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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO  113  
 

FECHA:  JULIO 13 DE 2015 
HORA:  08:05 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Buenos días honorables concejales, le ruego a los honorables concejales que se 
encuentran por fuera, por favor ingresar y hacer uso de sus curules para dar inicio 
a la sesión del día de hoy. 
 
Por favor señor secretario leer el orden del día 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor presidente siendo las 8:05 am del día julio 13 del 2015 
damos inicio a la sesión plenaria con el siguiente orden del día. 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
2. INTERVENCIÓN DE LA DOCTORA Y LA CANDIDATA A LA GOBERNACIÓN 

DE ANTIOQUIA POR EL PARTIDO CONSERVADOR EVA INÉS SANCHEZ 
CORTES, TEMA PROPUESTA 

3. COMUNICACIONES 
4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS 
 
Esta leído señor presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Por favor  verificamos el quórum señor secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Honorable Concejal: 

NICOLÁS ALZATE MAYA       Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ    Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente  
LEÓN FREDY MUÑOZ LOPERA     Presente  
JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO              
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO   Presente 
JEAN LEE PAVÓN ZAPATA      
FRANCISCO JAVIER ECHEVERRY CÁRDENAS  Presente  
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO   
DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÍA          
NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO    Presente 
JULIO MARIO CUERVO HENAO    Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ  Presente 
CARLOS MARIO ZAPATA MORALES    Presente 
FRANCISCO ELADIO VÉLEZ GONZÁLEZ    Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente  
GABRIEL JAIME TABARES BAENA  Presente  
NUBIA DEL SOCORRO VALENCIA MONTOYA  Presente 
ISABEL DANIELA ORTEGA PÉREZ     
 
Señor presidente de los 19 concejales hay 13 en este momento señor presidente y 
le anuncio el ingreso en este instante la concejala Nubia del socorro valencia 
Montoya, por lo tanto son 14 señor presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
En consideración el orden del día anuncio que va a cerrarse, queda cerrada 
aprueban honorables concejales?  
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
Ha sido aprobada señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Continuamos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ. 
 
Segundo punto intervención de la candidata a la gobernación de Antioquia por el 
partido conservador doctora Eva Inés Sánchez Cortes, tema propuestas señor 
presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Le damos la más cordial bienvenida a la doctora Eva Inés Sánchez cortes, ex 
contralora de nuestro municipio, hoy candidata oficial por el partido conservador a 
la gobernación de Antioquia, doctora Eva Inés aquí siempre en este recinto de la 
democracia será bienvenida y es un honor para todos los concejales tenerla acá 
presente, bien pueda hacer uso de la palabra no antes sin que el doctor juan 
Carlos le lea su hoja de vida bien pueda. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR JUAN CARLOS  
 
Gracias señor presidente y así como usted lo acaba de mencionar la doctora Eva 
Inés Sánchez fue contralora municipal de este municipio hasta el mes de octubre 
de 2015, es administradora de empresas y economista de la universidad pontificia 
bolivariana, especialista en gerencia y magister en gerencia para el desarrollo de 
la misma institución, además de administradora publica de la SAP, la doctora Eva 
Inés tiene una experiencia de 35 años en el sector público, como muchos de 
ustedes lo saben a ocupado cargos como contralora, auditora, secretaria de 
hacienda, inspectora de tránsito y transporte, tesorera de rentas y directora de 
impuestos aquí en el municipio de bello, en lo departamental de a desempeñado 
como sub gerente comercial y de desarrollo del idea, contralora auxiliar de la 
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contraloría general de Antioquia y en Medellín fue profesional universitaria de la 
contraloría municipal, auditora operativa y financiera de la auditoria a empresas 
públicas de Medellín y ha sido docente en universitaria en la universidad  pontificia 
bolivariana y la universidad de san Martin, adelante doctora Eva Inés. 
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA EVA INÉS SÁNCHEZ CORTES 
CANDIDATA A LA GOBERNACION DE ANTIOQUIA  
 
Muy buenos días señor presidente y la mesa directiva señores concejales ante 
todo muchísimas gracias por acogerme en este lugar tan sagrado de la 
democracia para que les participe o para interactuar también con ustedes y para 
mi más que eso, llevarme algunas de las inquietudes para la formulación del plan 
programático a la gobernación de Antioquia, eso es lo más importante porque 
ustedes son la representación de cada uno de los ciudadanos y de cada terruño, 
no solamente de bello si no del norte que es lo que pretendemos trabajar en las 
regiones potencializándolas. 
 
Pero antes que yo les voy a pedir con todo el respeto un minutico no más, mi 
programa es por la dignificación de la familia y una gran línea es la familia motor 
de desarrollo para Antioquia yo como todos ustedes saben por eso les digo con 
todo el respeto para aquellos que tengan otra fe diferente a la mía, porque en mi 
gobierno también es supremamente el respeto por la diferencia, quiero en un 
minutico pues decirle, pedirle a Dios que cada uno de nosotros representamos una 
familia aquí, que yo hoy le pido para que las fortalezca para que muchos de 
nosotros, ustedes que son luz y dirección en estas familias, en estos hogares, 
otros llaman en casa los fortalezca, para aquellas personas que no la tienen 
unificada, que él se glorifique, yo le pido a Dios en este momento para que la 
unidad familiar crezca en cada uno de nosotros y le doy gracias a Dios por 
ustedes y por qué nosotros somos parte de una familia. 
 
En el transcurso de este mes en el que he venido trabajando el plan programático 
y por consiguiente el plan estratégico se construirá seis meses después que se 
posesione un gobernador, yo he venido tomando para que este plan programático 
quede bien integrado y holístico los cinco periodos de alcaldes anteriores 
incluyendo el del doctor fajardo, el doctor fajardo, en este momento no hay 
evaluaciones, es un poquito medirlo pero con un grupo interdisciplinario de la 
universidad de Antioquia, especialmente la faculta de ingeniería y de economía 
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con un grupo de investigadores de la universidad ces especialmente del área de la 
salud, con un grupo de estudiantes de la universidad nacional, especialmente dos 
facultades, la facultad de ciencias agrarias y la facultad de agronomía, ya se 
imaginaran porque queremos potenciar el agro y con la universidad pontificia 
bolivariana que es mi casa porque no solamente estamos manejando lo legal si no 
también la parte humanística que es el enfoque que le queremos dar a nuestro 
gobierno, he venido trabajando con ellos porque son 25 días que tengo nada más 
y que tuve y que tendré para formular este plan de desarrollo pero que todos 
sabemos que para la formulación de un plan debemos tomar  el histórico y he 
tomado cinco gobernaciones atrás, tomando lo que esta, lo que produce lo que da 
rendimiento y lo que es bueno para fortalecerlo, aquello que esta deficiente, que 
no está dando resultado pues no quitarlo, porque uno no puede ser tan brusco 
pero si analizarlo y estudiarlo porque o si no hay que reevaluarlo para otros 
programas y lo más importante es que aquello que este en curso de tres 
administraciones atrás y que todavía no a logrado su objetivo incluyendo la actual 
pues potencializarlo, reafirmarlo, porque sabemos que es un trabajo que para el 
departamento de Antioquia no podemos dejar de lado y que entrar con unos 
productos nuevos nos pasaría exactamente lo mismo a nosotros, dejar unos 
programas reformulados sin que muestren resultados. 
 
Yo dentro de mi programa de gobierno hemos estado con un grupo de trabajo, 
saliendo por regiones, porque, porque  siempre y yo quiero partir y quiero decirles 
que mi programa de gobierno lo estoy partiendo de tres principios que los 
desarrollare como valores y que hacen parte de mi vida, hacen parte de mi estilo 
gerencial, hacen parte no solamente como dicen de mi palmeres si no de aquellos 
principios que en cuna mis padres me formaron y me inculcaron, para los que no 
sepan yo soy la quinta hija de once hermanos, los once hermanos todos somos 
diferente, ojala hubiera uno si quiera similar, mi programa de gobierno por estoy 
les voy a decir un poquito por que el estilo gerencial, yo soy gerente público tiene 
que partir y es muy fundamental, la quita hija y me enseñaron tres aspectos 
nuestros padres, el respeto, la obediencia y la solidaridad. 
 
El respeto, once hijos todos distintos se formaban las guachafitas, las peleas, 
todo, ellos nos enseñaron que así fuéramos los once diferentes nos deberíamos 
respetar, el respeto por la diferencia, la inclusión, este es malgeniado, este es, 
entonces de ahí parte mi programa de gobierno, el respeto por la diferencia, la 
inclusión. 
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El segundo principio fue la obediencia y cuando yo hablo de la obediencia, no 
hablo de esa obediencia sumisa que si no haces esto te damos rejo, jamás en la 
casa y mi papa es de la época y mis padres de la época donde se daba rejo, 
jamás supimos que era un rejo un maltrato por que nos dijeron que la obediencia 
no era sumisión, la obediencia nos la enseñaron desde la norma, son cinco 
hombres y yo recuerdo que mi mama les decía cuando ellos se iban  jugar un 
partido en la misma cuadra que hacían una canchita con piedras y una portería de 
la misma piedra y ella les decía a las 830 deben de estar aquí en la casa, y 
nosotras las mujeres  nos quedábamos haciendo otras cosas, acompañándola a 
ella que aplanchaba, esa es la norma ella decía que a las 830, esa es la norma a 
las 830 debían ir y a las 8:30 llegaban, esa es la obediencia con la que yo quiero 
gobernar, desde la norma. 
 
Y la tercera es la solidaridad, éramos once hermanos y debíamos ser solidarios 
los unos con los otros, les cuento que como yo era la quinta me tocaba el vestido 
de la mayor ya rotico, las suelas malitas, porque casi siempre por el estrato y por 
qué para un obrero pues teníamos que disfrutarlo casi que lo del mayor le tocaba 
por ahí a el octavo o a el noveno, nos enseñaron desde esa solidaridad de 
compartir lo más grande y lo mas mínimo, con quien desde el mayor hasta el 
menor y eso se fue haciendo y eso nos lo fueron inculcando, de hecho cuando 
nosotros fuimos terminado en la universidad o cuando empezamos a trabajar, 
nosotros ya empezamos a ayudarle con los pasajes y con la universidad a 
nuestros hermanos , que quiere decir esto y cuando estos tres principios respeto, 
obediencia y solidaridad.  
 
Yo estoy hablando de nueve sub regiones de Antioquia, esos son los que tiene, 
esas 9 regiones hay que potencializarlas entre sí, les decía yo allá en el 
magdalena medio ayer, nosotros tenemos que pensar como municipio individual, 
porque todos tiene una idiosincrasia, una cultura, unas necesidades, una 
población muy diferente pero también tenemos que pensar en la solidaridad con  
el vecino, en esa que yo les digo que me enseñaron los padres, si somos 
solidarios los once hermanos así me enseñaron a ser solidario con el vecino de la 
derecha, de la izquierda, de adelante, de atrás y con el de arriba, esa solidaridad 
es la que nosotros como gobernantes y yo como gobernante estoy potencializando 
en las regiones, llevar una potencialidad en que desde una línea, son cinco líneas 
estratégicas las que tengo en mi plan de desarrollo y se las enunciare de una 

mailto:concejobello@gmail.com
mailto:concejobello@gmail.com


  Acta N° 113 del 13 de julio de 2015     7 de 28 
¡Actuaciones Responsables! 
 

Carrera 50 No. 52-63 PBX: 604 79 44 Ext. 1161 – 1162 -1164    Fax: 2750752 
Email: concejobello@gmail.comwww.concejodebello.gov.co 

Bello - Antioquia 

 

forma breve pero que cada una tiene sus componentes, que cada una tiene sus 
programas y que cada una va a tener muchísimos proyectos porque mi enfoque es 
por proyecto porque estoy segura que cuando trabajamos por proyectos hay la 
más mínima desviación de erros, que la hay la hay pero hay la más mínima 
desviación de erro y otro motivo si en estos recorridos que estoy haciendo que 
como les dije estoy tomando los históricos de gobernaciones anteriores y estoy 
tomando el día a día de las regiones se le puede pasar a uno algo o por el entorno 
tan cambiante en el que estamos no queda plasmado en este plan programático 
por eso lo voy a trabajar por proyectos para que no quede ninguna de estas 
necesidades que necesita nuestra población en el plan programático. 
 
La familia motor de desarrollo para Antioquia, trabajare a través de un programa 
desde la primera infancia, recordemos que la primera infancia va desde los 6 
meses hasta que los niños entran al kínder, los niños la sociedad se lo está 
robando a la familia y ya sabemos por qué, estamos buscando a los 6 meses para 
que los niños nos los cuiden en otros lugares porque papa y mama tienen que ir a 
trabajar o muchos están diciendo tenemos que llevar los niños porque ellos se 
desarrollan más fácil entre los mismos niños, eso es cierto y yo no soy pedagoga y 
puede ser cierto pero que mejor cuidado y que mejor desarrollo en una primera 
infancia con ese contacto papa y mama, bueno pero este programa la familia 
motor de desarrollo iniciara con unos programas que de pronto ahora se los 
comentare porque cada línea tiene muchos programas. La primera infancia, la 
niñez, la adolescencia, la juventud, hombres y mujeres porque somos iguales pero 
tenemos diferentes necesidades, Hombres mujeres afrodecendiente. Pro que los 
separo, anoche pudimos ver que aún hay mucha discriminación racial y yo si les 
digo una cosa, yo seré la gobernadora de Antioquia para todos, yo tengo una 
enseñanza muy clara de Dios, él le dio el agua, la luz, el viento, a los ricos y a los 
pobres a los buenos y a los malos, yo seré la gobernadora de todos, por eso 
porque ahora hay discriminación, a los afrodecendientes a los indígenas, a la 
comunidad LGTBI, porque en medio de su diferencia que no son tan diferentes 
tiene sus deberes y sus derechos. A quien, a las personas todos los del pos 
conflicto hay unos programas supremamente especiales en todas las áreas, a 
estas mujeres que hacen un trabajo tan grade, tan silencioso y que no lo notamos 
y que ellas tiene que estar ahí, porque es que ellas están educando nuestros 
niños, a estas madres comunitarias, a los maestros, recordemos que los maestros 
tiene su propia historia y ellos también necesitan ser tratados en esa gran línea, 
los vamos a tratar en la educación, pero en esa gran línea la familia motor de 
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desarrollo ellos y su grupo familiar están ahí, a los artistas, a toda clase de artistas 
a los grafiteros a todos eso que muchas veces la sociedad está excluyendo pero 
que nosotros como gobernantes no los podemos excluir. A las personas del pos 
conflicto, a las personas con discapacidad, todo este grupo de seres humanos que 
le acabo de mencionar desde la primera infancia hasta los artistas maestros como 
los voy a, en un programa y unificados en salud, en educación, en cultura, en arte, 
en habitabilidad la habitabilidad fundamental, vivienda. 
 
 Articulados todos estos en una segunda línea bien importante que la llamo la 
territorialidad y el medio ambiente. Cuando hablo de la territorialidad, porque me 
dirían ustedes donde está la infraestructura está muy analizada y está muy 
estudiada y ya con un grupo muy  específico de ingeniería estuvimos analizando 
toda la infraestructura que hay en todos los medios en educación, en salud, en 
cultura, en arte, en vías, en vías terciarias, esa esa segunda línea de  estrategia 
territorialidad y medio ambiente va a entrar a conjugada con esa primera línea y 
con todos esos componentes que les decía desde los niños de la primera infancia 
hasta todos los que les enuncie, la edad dorada, con que con salud, con 
educación y vamos a articular, ustedes me dirán pero como entra la familia en la 
construcción de un puente, como entra la familia en la inauguración de un hospital, 
pues va a entrar porque resulta de que el estado tiene que generar nuestra 
responsabilidad, la de ustedes es generar desarrollo para que, para crecimiento 
económico y que genera el crecimiento económico ya sabemos, los gremios, las 
asociaciones, la sociedad, la industria, el mismo estado a través de sus empresas 
descentralizadas, entonces a través de esa generación de crecimiento económico 
vamos a tener inmerso todos estos espacios, hemos analizado y les digo desde ya 
una de las propuestas mías son quince líneas dentro de educación que hay para 
desarrollar un nuevo modelo de maestro, la educación un tesoro para toda la vida, 
la universidad desde ya y ya quedo plasmado y ya estuvimos en la universidad, 
uno ver la universidad de Antioquia, la nacional, el politécnico a partir de las 4 de 
la tarde es casi cerrada, sábado y domingo lo espantan a uno, bueno la 
universidad publica, la publica va a estar abierta las 24 horas del día y los sábados 
y los domingos, por que los sábados y domingos tiene  que haber unos programas 
muy especiales para los maestros, pero como vamos a separar los maestros los 
sábados y los domingos de las familias, pues hay unas actividades lúdicas, 
académicas, semilleros, hay teatro para hacer unas programaciones culturales 
que generen vacíos esos vacíos que a veces la sociedad, que a veces la 
educación, que a veces en nuestros hogares no tenemos por cualquier 
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circunstancia, entones esta gran línea de territorialidad es tomar todos esos 
espacios y los que están recuperarlos, los que están llenarlos, hay muchos 
espacios que los gobiernos no han podido darles su objetivo final, yo estoy 
totalmente segura que no es por falta de interés, no es porque no quiera, no es 
porque no hay presupuesto si no que todos sabemos que tiene que ir los recursos 
a otros programas pero que hay unos que esta la infraestructura y que nos va a 
quedar la infraestructura y que el papel nuestro va  a ser llenarlo, con eso para lo 
que verdaderamente fue creado en esas instituciones, dentro de la territorialidad 
no queremos que se cierren más hospitales, antes potencializarlos, qué bueno que 
por región porque mientras viene un paciente de Chigorodo a Medellín se nos 
muere, allá en región por que no potencializamos uno hospital siquiera segundo 
tercer nivel, en salud, en educación, en cultura sí que hay, el problema del pos 
conflicto lo vamos a manejar con cultura, con arte, con una educación que toque la 
fibra y que llene el corazón.  
 
Y dentro de esta segunda línea de territorialidad que esta todo lo que es 
infraestructura pero conectándolo a esta gran línea de la familia está la del medio 
ambiente y cuando hablo de medio ambiente me estoy refiriendo a la flora, a la 
fauna, a el agua, en Urabá esta el 87% de la infraestructura hecha y solamente un 
8% tiene agua potable y tenemos las empresas públicas de Medellín que están 
vendiendo y que están llevando proyectos importantísimos para todo el mundo, 
por que no potencializamos ese recurso tan bueno en Urabá, en Urabá casi que 
se puede plasmar que se tiene que crear como área metropolitana porque ya 
sabemos que unidos crecemos, que unidos producimos, que unidos y esos como 
área metropolitana allá se va a generar ese verdadero desarrollo social que 
necesita esa región por que Urabá definitivamente el progreso de Antioquia y de 
Colombia está por ahí, dentro del programa está la zona franca en puerto Berrio 
que una el océano pacifico con el atlántico, eso está casi que definido, 
aprovechando, gestionando y haciéndole mantenimiento a las autopistas de la 
prosperidad, esa fue una de las inquietudes de las que estuve ayer en el 
magdalena medio y que el epicentro fue puerto Berrio, con un grupo de ingenieros, 
con la comunidad y verdaderamente dimensionado lo que existe, lo que hay en 
este momento, lo que hay plasmado que no se ha podido desarrollar y el cómo lo 
vamos a desarrollar, aprovechando unos recursos de la nación y aprovechando 
unas fuertes regalías que en este memento están siendo sub utilizadas en ese 
sector por falta de proyectos, dentro del medio ambiente no solamente está la 
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fauna, la flora, el agua que es supremamente importante que ya hay un buen 
índice para que llegue el agua potable a los municipios de Antioquia. 
A los animales, a la fauna, yo le decía en estos días por qué es lo que más le 
reclama a uno las personas que van a hacer por los animales, no te preocupes 
que ya tenemos analizado, vamos a poner una EPS para los animales, pero 
cuando yo le dije una EPS fue así, no es que no esté analizado, vea nuestros 
campesinos, por falta de un medicamento, por falta de una vacuna, por tantas 
cosas se les está muriendo su ganadito, su caballito que es su medio de trasporte 
y por qué no todos tenemos muchos animalitos, esos son otras instancias, eso se 
tiene analizado, pero algo muy importante, ahí dentro de la fauna, la flora y los 
animales hay que tenerlos muy presente, también está el problema que hay en 
este momento para los agroindustriales en muchos en la carne, en la leche, hacer 
unos centros potenciales y masificados para cuando allá ese exceso de leche, que 
pasa con ellos, estudios ya se están adelantando en toda esta área, entonces 
dentro del medio ambiente esta potencializar el agro, no queremos que los 
campesinos se vengan a sufrir a Medellín a estudiar carreras que no son afines, 
que no les van a  producir y que no van con su estilo de vida, muchos se viene y 
dicen, yo vengo a estudiar ingeniería de sistema, porque yo no quiero que mi papa 
siga siendo ese campesino o sembrando matas u ordeñando y eso lo vemos 
pobre toda la vida, no, vamos a desde la educación técnica, porque ya hay un 
concepto donde se dice que la educación superior incluye la técnica, la 
tecnológica y la profesional, cuando hablo de la técnica es profesionalizarlos 
también allá en lo que es, ayer un pescador nos decía, se nos está acabando la 
pesca, con los programas tan maravillosos que tiene el Sena en pesca, pero no 
solamente capacitarlos, es potenciar allá la empresa, la industria para lo que 
estudien allá, para lo que produzcan allá, se quede allá pero también salga para el 
mundo. 
 
Y esto se enlaza con una tercera línea que es la productividad y la innovación, lo 
que va a generar empleo, lo que va a generar innovación y tecnología, lo que va a 
generar conocimiento desde las aulas de la universidad, yo le decía y les estoy 
diciendo y por que me he reunido ya con los entes universitarios que dependen de 
la gobernación de Antioquia, todos los estudiantes en cada sub región que 
estudien en la universidad una carrera a fin a la vocación , a la disciplina, a la 
tipicidad de cada región es gratuita y usted y su núcleo familiar mientras usted va 
estudiando, que va estudiando agricultura, va estudiando ganadería, como 
procesar la carne, también estamos capacitando su familia y lo conectaremos con  
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la secretaria que en estos momentos existe en la gobernación es empujarlo y darle 
mas enfoque que se llama productividad, emprendimiento, innovación, tecnología, 
le invertimos tecnología, es potencializar a estos estudiantes para que se queden 
allá estudiando la riqueza de su región, ganadería, agricultura, minería,  todo lo 
que sea concerniente al área a la región donde estén tipificados, y me decían ayer 
pero es que yo estoy en Puerto Nare y la universidad de Antioquia tiene la sede en 
Puerto Berrio, no se preocupe que si le estamos diciendo esto es por que es 
viable, acaso el metro no tiene tiquetera, acaso no podemos hacer convecinos 
interadministrativos pata las tiqueteras para que ustedes se desplacen, acaso no 
existe, el estado no puede ser cerrado, el estado tiene que dinamizarse con el 
entorno, con las necesidades y con cada región. 
 
 el medio ambiente va a tener una dinámica fuerte, especial y muy especifica en 
cada región, las nueve regiones y las sub regiones de Antioquia tiene todas una 
idiosincrasia, una cultura, una modalidad laboral, una modalidad de producción 
agroindustrial diferente, por eso se esta estudiando por regiones, sub regiones y 
claro que iremos a unos municipios específicos donde es el centro del desarrollo 
de esa sub región, es bonito ver, uno poder estar, yo estuve este fin de semana en 
los 6 municipios del magdalena medio, ver esa calidades de la gente y esas ganas 
de que esto salga adelante, ver una gente de Yondo, ver una gente de Puerto 
Nare que la fuerte de allá es la pesca pero que se están quedando sin pesca, por 
la contaminación, por el mal uso de los recursos, por que no tenemos cultura y 
disciplina con nuestros ríos, con nuestras aguas, ver un rio del magdalena tan 
maravilloso que se puede conectar desde el pacifico hasta el atlántico por ahí, 
llegando por Urabá y ver que no hay programas de turismo, yo le decía ahora a el 
doctor león Fredy que yo tuve la oportunidad de ir por un rio muy parecido al 
magdalena, un poco mas limpio pues, el rio de la plata donde desde buenos aires  
hasta la asunción se iba uno en turibus, eso se llama turibus, un bus por todo el rio 
y las filas, el turismo, vean les cuento que asunción no se si ustedes lo conocen, 
aquí la mayoría de los municipios de Antioquia son mas grandes y mas modernos 
que esa capital y uno ver las filas y filas para compra, para montar en turibus por 
un rio como el magdalena, entonces el turismo allá lo tenemos, eso es una, 
digamos que un proyecto bien importante a desarrollar, 
 
 dentro de una tercera línea tenemos la línea de emprendimiento, innovación, 
tecnología, desarrollo y ahí vinculamos desde esta primera que les dije la familia 
motor de desarrollo, salud, educación, arte, cultura, desarrollo, vivienda, valores 
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con la segunda que es territorio, con la tercera que es productividad he 
innovación, como poner a funcionar todo ese estudio, ese bilingüismo, por que va 
a ver bilingüismo dentro de la educación, cada proyecto de cada región y sub 
región empatarlo con este gran programa. 
 
Una cuarta línea que es bien amplia pero que por motivos también de tiempo les 
iré a mencionar solamente uno que es la institucionalidad social, la 
institucionalidad, ahí por encimita se va a manejar la seguridad donde no vamos 
que nos digan, ayer me decían en puerto Berrio aquí hay boleteo, aquí hay 
homicidios, de todo lo que ustedes saben en inseguridad, robo hay mucho robo, 
esta seguridad la estamos estudiando, la estamos enfocando, la estamos 
definiendo y ya le tengo un nombre, la seguridad gubernamental, por que la 
seguridad si y solo si debe estar en cabeza del estado, es responsabilidad del 
estado, pero para eso tenemos que unir nuestras fuerzas armadas, nuestro 
ejercito, nuestra policía, nuestros diferentes organismos de control el estado, aquí 
por lo menos en Antioquia no debería y no puede estar divorciada la procuraduría, 
con la fiscalía, con la policía, con nuestro ejercito, nuestra policía y nuestro 
ejercito, aquí tenemos es que rodearnos tecnificarlos y hablar un mismo idioma y 
tomar esta política gubernamental, netamente gubernamental. Para esto es muy 
importante y ustedes me preguntaran en como, hay muchas formas generando 
confianza y cuando se genera confianza, se genera convivencia y cuando se 
genera convivencia se generan otros espacios que nos van acercando los unos a 
los otros, como generaría una de las tantas formas que hay de generar confianza, 
con información oportuna, ágil, pertinente en todo momento, si estamos haciendo 
una administración desde la norma, desde el deber ser, por que no vamos a 
generar confianza a través de las actuaciones, ahí es donde empieza la 
generación de confianza. 
 
 todas las líneas estratégicas dentro den nuestro gobierno, todas esa grandes 
estrategias tiene unas líneas muy especificas pero que no están cerradas, aun 
siguen abiertas, es posible que mi candidatura la inscriba ante la registraduria 
nacional, el estado civil, entre el 20 y 21, pero todavía estamos saliendo el próximo 
fin de semana voy para el bajo cauca y voy a estar de pronto un rato el domingo 
en el norte, específicamente en santa rosa y en el fin de semana voy a estar 
dentro del bajo cauca voy a estar un largo rato haciendo unos análisis en 
Caucasia pero no quiere decir que no vaya a ir a el bagre, que no vaya a ir a los 
municipios, a los 13 municipios que conforman esa sub región por que ya uno ha 
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venido escuchando el clamor, lo que quiere la gente y la cercanía de la gente, la 
gente quiere así como estoy con ustedes y yo les dije vea mi carta de 
presentación son 37 años de servicio publico, gerente publico, mi carta de 
presentación es que soy académica y mi carta de presentación es que tengo 
vocación de servicio y mi carta de presentación es que no estoy por un puesto por 
que ya me jubile, ya me pensione, ya me vino mi pensión, estoy es por vocación 
entonces y eso les digo es mi vocación de servicio a aquellos que la constitución y 
la ley nos dijo que les fuéramos a servir como servidores públicos. 
 
Vengo desarrollando las propuestas, vengo haciendo un trabajo que como todos 
sabemos por respeto a la ley, a la norma , a la constitución, a nuestra registraduria 
es un programa muy programático, muy de escuchar pero que nos hemos venido 
la sede queda en la consolata, reuniendo con grupos donde la verdad están 
aportando, aportando y si veo yo que hay muchos ciudadano, mucho ciudadano 
que no, pueden ser académicos, pueden ser unas personas muy estudiosas he 
investigadores que no están en el gremio político pero ven esto en otra clase de 
política si, pero en este en el arte de gobernar que están aportando y quieren 
aportar, con esas personas me vengo reuniendo de lunes a jueves por que 
viernes, sábado y domingo estoy yendo a las regiones a recoger las necesidades, 
a escuchar y también por que no decirles, a agradecerles por que  yo soy el 
resultado de una convención transparente, trabajada, muy trabajada, soy el 
resultado de una convención de un partido que no lleva 4 ni 5 años, lleva 166 años 
y que los postulados de hace 66 años están mas vigentes hoy que nunca, 
cualquier gobierno podría sacar su plan programático de nuestros estatutitos, 
habla de desarrollo económico, habla de crecimiento económico, habla del 
respeto, habla de la obediencia, uy habla de la solidaridad como nunca, la 
solidaridad nosotros tenemos que ser solidarios, la solidaridad es la que tiene que 
imperar en nuestros gobiernos, habla de la justicia social por Dios que eso es lo 
que esta reclamando nuestro pueblo, con esta desigualdad no puede haber 
justicia social, eso es lo que yo estoy retomando de mi partido, lo estoy haciendo 
con vocación por que les digo que no era la mas estudiosa de mi partido, e sido 
siempre conservador. 
 
Ustedes ya saben cual fue mi trayectoria cuando me inicie al partido en el año de 
1978 un señor don Eliazar Orozco, les cuento para los que no sabían, yo termine 
cuarto bachillerato en un colegio de monjas todos los colegios en ese tiempo era 
hasta cuarto, necesitaba ingresar a quinto y sexto y en ninguna parte había puesto 
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y alguien me dijo vaya pídale una carta a un político y vera que ahí mismo la entra, 
ni en el instituto ni en los privados ni en los públicos, cuando eso la educación la 
cobertura era muy difícil, y yo fui a un directorio y me dijo, usted quien es, no 
nosotros somos unas peladitas que acabamos de salir de cuarto bachillerato de un 
colegio de monjas, entonces me dijo ese señor vea yo soy conservador pero en 
este momento en bello esta mandando el partido liberal, yo le voy a dar una carta 
para que usted vaya allá y me lo da donde un político, en ese momento pues era 
la persona que mayor electoral tenia, me dio una carta y me la dio para el 
Fernando Vélez he inmediatamente me recibieron donde me habían negado por 
ahí cuatro veces, me recibieron, fui una buena alumna, tuve un puesto 
sobresaliente, allá inclusive fue no el liderazgo por que yo ni he sido líder pero si 
de pronto he tendió un poquito de sentido se solidaridad por eso que les decía de 
cuna en casa y por la solidaridad allá me proclamaron como la mujer del año, ahí 
empezó, ya cuando termine sexto que ahora es once yo fui donde esos dos 
políticos en medio de cómo de la sonsera que era uno por que ahora los 
muchachos tiene una revolución a mil, fui y le agradecí a ese político y le dije 
gracias por la carta que usted me dio, fui donde los dos, el que me mando para el 
que, el que era conservador me mando apara el partido liberal, fui donde los dos, 
les di las gracias, les dije que por ellos yo había podido terminar por que casi nos 
íbamos a quedar mi hermana y yo sin colegio por que en ninguna parte nos 
recibían, no había cupo, fui y le di las gracias y les dije que por su carta y su 
recomendación yo podía ser bachiller que les agradecía mucho entonces ya ahí 
don Eliazar me dijo venga usted por que no se queda aquí en una reunión y mi 
hermana y yo ay político, nosotros no, no venga quédese pues claro por pena nos 
quedamos y nos volvió a invitar a la otra ves y por pena fuimos y ya la otra ves nos 
dijo quédese y nos ponían tareítas y nos fuimos quedando y ya a los meses si no 
al año ya este señor de nombrado alcalde de Alejandría y el entrego el directorio al 
señor Gustavo López, y a partir de ese momento gusto un directorio que nos 
acogió, nos apoyo, nos direcciono, nos ese año, ese directorio ahí ya fue donde 
me empecé a formar y ya la demás trayectoria ya seguí trabajando con el señor 
juan Ignacio Castrillón, don Alberto, ya saben la trayectoria esa es como un 
poquitico y por eso les decía, no conocía mucho de mi partido pero ahora como la 
formulación de mi plan programático y de partido tengo que tomar esos 
postulados, ahí fue donde estudie y vi que eran unos postulados que están mas 
vigentes que nunca y que podemos nosotros como profesionales, como gerentes 
públicos, como políticos y como el puesto de la gobernación es un cargo político 
administrativo que desempeñaría un gobernador debe acoger, pero ante todo uno, 
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nosotros los que estamos detrás de una partido debemos siempre nuestra 
formulación, nuestro enfoque y como vamos a hacer nuestro gobierno es 
incluyente, incluyente entonces tomar también los postulados de los otros partidos 
para que haya unidad, para que haya congruencia y para que cuando uno deje de 
ser un candidato de un partido y se vuelva el gobernante de todos se aíslen y 
empieza a conjugar con los postulados de todos los demás partidos, nuestro 
gobierno será incluyente  
 
Quiero decirles por que siento responsabilidad con ustedes por que son las 
personas con las que mas cercanas he estado, que el plan programático lo 
estamos haciendo con responsabilidad, el plan programático lo estamos haciendo 
con seriedad, el plan programático se esta haciendo con personas que conozcan 
del departamento de Antioquia, del departamento y con personas que conozcan 
ante todo lo que Colombia tiene reglado, esta casi todo listo no es si no 
desarrollarlo, vea la ley de la familia la 1631 es maravillosa y saben cuando es el 
día de la familia el 15 de mayo, a nivel nacional y a nivel mundial, ese día hay que 
para, la empresa con su grupo familiar para, el estado, todos los centros 
recreativos, todo tiene que para en unidad de la familia, ese día es de la familia 
con programas, con lúdica, con cultura, con deporte, con arte pero hay un día y 
casi nadie lo conoce, casi nadie sabe que el día de la familia es el 15 de mayo y 
que es una ley maravillosa y que incluye a toda clase de familia, las familias 
jurídicas y las no jurídicas, ya las conocemos y para eso es que yo soy incluyente, 
puede que yo no tenga familia, pero mi familia es una pareja, es un matrimonio 
que me acoge, esa es mi familia, puede que yo no tenga familia, pero mi familia 
son mis vecinos, con esos es con los que yo y desde allí es donde yo quiero 
trabajar. 
 
Yo traía pero la verdad, yo se el tiempo de ustedes pero el mío también quería 
decirles que dentro de uno siempre sabe que hay muchas cosas donde se tiene 
que potencializar muchos desarrollos, uy definitivamente el agro estoy que me voy 
a hacer yo no se que por que el agro, todo lo que hay que hacer y por hacer y que 
hay recursos y que hay medios y que el mundo esta abierto a prestarlo pero en 
educación, por Dios es un tesoro para toda la vida, es un tesoro para toda la vida 
hay que hacer una cantidad de reformulaciones, el nuevo modelo de maestros y 
pro que no le podemos dar a los maestros educación gratuita superior a eso si de 
acuerdo a su modalidad, por que león Fredy usted estudia idiomas pero no me 
vaya a decir que se va a ir a estudiar derecho, no es un ejemplo doctor, dentro de 
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su competencia, dentro e su competencia incentivar pero para todos, no becas, 
para todos, educación superior, su posgrado, su maestría y que rico enfocarlos a 
la investigación, como serian estos muchachos de ahora enfocados a la 
investigación, por que no, el maestro tiene su historia y por que no le vamos a 
incentivar ese bienestar social, ellos están, yo no se cuantas horas al día con los 
muchachos en ese ruido, compartiendo conocimiento pero ellos allá también tiene 
una historia y pro que el bienestar, no le podemos dar otras cosas por que les dije 
Colombia arreglada, la educación de seguridad de la educación, de la salud todo 
eso para nosotros los funcionarios públicos esta reglado, pero podemos presentar 
otros modelos de bienestar para ellos, maestros con sentido lo llamo yo, también 
con sentidos de aquí pero también los maestros con sentido, aquí tenemos como 
crear con los maestros la casa del maestro, para discernir, para compartir, para 
estudiar, para hablar chachara, para tomarnos un tinto, para desestresarnos, 
entonces son de verdad que unas líneas muy muy en la educación la, yo pienso 
que en Antioquia primero los niños y las niñas, una segunda línea estratégica la 
educación básica de calidad, en contexto y pertinencia, convivencia escolar, la 
implementación de ejes transversales. 
 
Otra línea seria aprendizajes especializados, articulados con vocación, 
fortalecimiento de la media técnica, formación en competencias de cada al empleo 
y alas economías, educación para el trabajo y el desarrollo humano, una quinta 
desarrollo creativo y mundo labor, fortalecimiento de la educación técnica y 
tecnológica, una sexta línea en educación la universalidad, la universidad con 
cobertura, equidad, calidad y pertenencia, en mi gobierno ningún bachiller, 
ninguno ni en ninguna casa no tiene por que haber una persona que no este en 
educación superior y cuando estoy hablando de superior estoy hablando de la 
técnica, si yo quiero ser mesero pues yo puedo ser un mesero profesional, si yo 
quiero ser mensajero, por que en esa casa no puede haber un mensajero 
profesional y por eso menciono también las de articular lo laboral, por que es que 
dicen estudian y a donde nos generamos, ahí también esta como generar y como 
hacer que los estudiantes unos estudien lo que no quieren, lo que no les gusta, lo 
que no es su estilo, lo que no es su vocación. Una séptica, educación diversa, mas 
maneras de aprender y de enseñar, una octava línea estratégica en educación, 
educación sin limites, atención a población con discapacidad y talentos 
excepcionales, la educación derecho impostergable. Una novena línea estratégica 
en educación maestros, cuando hablo de maestros, cuando hablo de maestros es 
maestros y maestras, los maestros uno los dice en general, con sentidos, con 
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sentidos aquí pero también consentirlos, consentirlos por Dios, re significaciones, 
practicas, estímulos, bienestar y reflexiones pedagógicas, recordemos que la 
pedagogía de nuestros maestros hoy es lo primero que haría para todos, no es la 
misma con la que están enseñando los que se graduaron hace 20 años, de verdad 
que la revolución de los muchachos ahora es mas hasta la alimentación de los 
muchachos tiene que ser diferente a la de hace tantos años, para eso hay una 
secretaria cuando hablo de la familia motor de desarrollo que en el departamento 
de Antioquia  llama mana, ya estuvimos hablando con empresas internacionales 
como hay que revolucionar hasta esa secretaria en los modelos y en los estímulos 
de la alimentación a los niños, una decima ambientes de aprendizaje, amables, 
cálidos y protectores. son n proyectos cada línea, una once espacios educativos 
dignos y adecuados y seguros, ya se pueden imaginar todos esos que tenemos 
que se nos están cayendo y nosotros los vamos a llenar de que, de conocimiento, 
de arte, de cultura a y les cuento una cosa convoque un potencial y ojala se sigan 
uniendo de personas que ya cerramos ciertas etapas de la vida jubilados, 
pensionados, académicos que están sembrando maticas, tomando tinto, leyendo 
un libro, estando por allá con todos ellos ya me he reunido, se imaginan el brote 
de experiencia y de potencialidad con el que vamos a poder aportar, con ese 
grupo estamos haciendo unos trabajos y unas propuestas no solamente en lo 
educativo si no en lo tecnológico, en lo técnico, en la innovación, en la cultura por 
dios, en la cultura, yo no se nada de cultura ni de arte pero estar con ellos si hace 
que uno se enamore de ese programa para por ejemplo como vamos a manejar el 
pos conflicto con la cultura, con el arte no tiene nombre, bueno un doce línea 
siempre es posible, siempre es posible, alfabetización para adultos mayores, para 
la edad dorada, una trece, crea, explora, construye, inventa, apoyo y 
fortalecimiento de la ciencia y la investigación desde y para la educación, como 
ustedes saben yo no soy pedagoga, yo no soy educadora, soy académica, fui 
hasta hace muy poco docente  universitaria, cátedra,  no tengo la formación que 
tiene la doctora ni que tiene los docentes, o la tengo pero si se donde están y eso 
es lo que necesita un gerente, no lo tiene que saber todo, pero yo si se donde esta 
lo que necesita el departamento de Antioquia, con ellos y con ustedes es con los 
que quiero gerencia  muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Doctora Eva Inés Sánchez cortes, candidata oficial por el partido conservador a la 
gobernación de Antioquia nuevamente muchas gracias y vamos a darle paso a los 
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honorables concejales por si tienen alguna inquietud o alguna pregunta, algún 
honorable concejal, con la palabra la honorable concejala Nubia valencia bien 
pueda. 
 
TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA NUBIA DEL SOCORRO 
VALENCIA MONTOYA 
 
Gracias señor presidente un saludo para usted, la mesa y todos los presentes, 
doctora eva yo solamente tengo un par de planteamientos para hacerle y uno nace 
con el planteamiento que usted tiene escrito que Antioquia sea para el 2031 el 
departamento líder de Colombia en el fortalecimiento del tejido social familiar para 
que a través de la pedagogía del respeto y la sana convivencia se logre altos 
niveles de productividad y bienestar para el pueblo antioqueño, apelando al 
compromiso y gran capacidad de la innovación del talento humano propio de la 
raza antioqueña, personalmente doctora, personalmente el concepto de raza que 
crea muchas dificultades, por que el concepto de raza entre otras cosas nació por 
allá para justificar el colonialismo, usted lo sabe que entonces los europeos se 
crearon que habían razas superiores y razas inferiores, mas yo le propondría se 
cambia mas bien el concepto de raza por etnia o por cultura cierto, el de raza 
doctora Eva si usted se remite a los textos y yo se que seguramente hay algunos 
que lo aceptan pero por lo general crea ciertas dificultades por que la raza hace 
referencia es mas a las características biológicas, pero lo que usted esta 
planteando ahí son características propias de un pueblo, que el concepto de etnia 
o cultura perfectamente lo englobaría. 
 
Por otro lado yo, haber yo comparto con usted el planteamiento de la familia, pero 
solamente hay una cosa que no, no se si decir que no comparto lo que me enreda, 
mire yo alguna vez hice en mi clase un ejercicio, bueno alce la mano quienes son, 
quien tiene la familia nuclear clásica como lo dice la antropología papa, mama he 
hijos, doctora no pasaron de diez, no pasaron de diez y era una cantidad de 
familias cuando usted habla de ese concepto de familia, es familia nuclear o la 
diversidad de familias que esta visto que tenemos, en nuestra sociedad, o es esas 
familias que ya están constituidas en esa diversidad, fortalecer eso, es decir es ahí 
donde yo tengo como la pregunta, solamente es eso, gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
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Con gusto honorable concejala Nubia, algún otro honorable concejal, honorable 
concejal león Fredy muñoz Lopera bien pueda 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 
LOPERA  
 
Pues yo tenia dos preguntas una era esa Nubia, por que es que en la violencia 
que hemos vivido durante tantos años las familias son muy disfuncionales y 
muestra de ello, haga usted una actividad el día de la pareja en un sector popular 
y van las mujeres solas, por que esta la ausencia de los hombres por que 
mayoritariamente han sido asesinados o por diferentes razones a pasado, ósea 
las familias son de una manera muy disfuncional pero esa ya la hizo  Nubia, yo 
quiero hacer una, como se puede sostener económicamente una universidad 
abierta las 24 horas del día y sábados y domingos, la universidad publica, por 
ejemplo, las universidades publicas de  dependencia de orden departamental, 
pues esta el politécnico Jaime izasa Cadavid, la universidad de Antioquia también 
tiene una manera, un subsidio así sea universidad publica regida por ley 30 y las 
otras, que hacen parte también de ese conglomerado de universidades publicas, 
usted ya le hizo análisis financiero por que ahorita lo dijo que esas universidades 
abiertas las 24 horas del día para generar mas condiciones de accesibilidad, como 
se hace por que lo que uno ve ahorita es la inmensa necesidad que tiene estos 
gobiernos de cerrar universidades publicas por el nivel de sostenimiento, yo le 
preguntaría, cuanto cuesta por ejemplo tener la universidad abierta la de Antioquia 
y el politécnico 24 horas del día y fines de semana para poder posibilitar eso, esa 
es la pregunta que tengo no mas, muchas gracias presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Con gusto honorable concejal, honorable concejal, doctora bien pueda si quiere 
tome asiento, va tomando nota y después responde, honorable concejal cesar 
bladimir sierra bien pueda. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CÉSAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ 
 
Gracias señor presidente, cordial saludo a usted, a todos los corporados, los 
presentes en el recinto y muy especialmente a la doctora Eva Inés, candidata 
oficial del partido conservador a la gobernación. Doctora Eva con todo respeto 
simples reflexiones y sugerencias para que las tenga en cuenta, en estos 
momentos el gobierno actual en cabeza del doctor Marulanda están manejando un 
proceso rumbo a el pos conflicto, se llama preparémonos para la paz ese proceso 
va a dejar de este gobierno actual un documento construido bien importante con 
unos proceso de investigación y de contacto todas y cada una de las poblaciones 
afectadas dentro del conflicto, y sonando con la paz de Colombia y soñando con 
que se logre ese acuerdo de paz con las guerrillas esa segunda etapa dentro de 
ese proceso de paz de pos conflicto va a ser importantísimo que se maneje con la 
mayor perfección posible y en mi modesto concepto pienso que este documento 
que va a quedar construido de  este gobierno hay que tenerlo en cuenta, hay que 
analizarlo y la sugerencia con todo respeto es que en su plan de gobierno retome 
muchos de esos punto que hay en ese documento,. 
 
 en esa misma línea sugerirle el fortalecimiento de la primera infancia es 
fundamental, es, yo siempre lo he dicho aquí en el sueno de la paz de Colombia la 
fundamentación es verdaderamente buscar que la primera infancia de nuestro 
país en las próximas generaciones no pase todo lo que hemos pasado las ultimas 
que hemos vivido en guerra y es por eso que tanto el gobierno local, 
departamental nuevos que lleguen deben de tener esto muy en cuenta, de hecho 
va muy de la mano cuando usted proyecta el fortalecimiento de la primera infancia 
retomando mucha información de este documento de preparémonos para la paz 
del gobierno actual, ahí se va a ver reflejado todas esas necesidades, entonces de 
alguna horma la sugerencia es a fortalecer mucho mas este tema partiendo de esa 
información. 
 
Y otro tema muy puntual que ya lo bajamos al tema de bello es lo siguiente, mire 
doctora Eva como bellanita usted debe conocer la apilacion en situación de 
discapacidad en nuestro municipio según el ultimo censo y caracterización habla 
que somos mas o menos el 5.5% de la población bellanita y si estamos hablando 
ya de seiscientos setecientos mil habitantes usted ya mirar que la cifra es grande, 
obviamente hablando de todo tipo de discapacidad, nuestra municipalidad ya tiene 
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tres herramientas oficiales bien importantes como es la política publica, el plan 
decenal y la caracterización todo eso afortunadamente ya de alguna forma viene 
cogiendo forma con la creación ante la ley del comité municipal de discapacidad, 
todos que afortunadamente hemos sido muchos los doliente de ese proceso y 
soñadores con sacar este tema adelante, ven la discapacidad en bello, hemos 
coincidido con un sueño gigante, que es tener en bello un centro integral de 
atención a población en situación de discapacidad, no solo bellanita si no del norte 
del valle de aburra y ahí es donde entra el tema de la gobernación donde este 
tema con todo respeto le sugeriría que loa analizara para que quedara en su plan 
de gobierno como se lo voy a sugerir a todos los candidatos y es por que es 
establecer esto o ese centro, el ideal seria que fuera en las instalaciones actuales 
del tomas Cadavid esos terrenos y esas instalaciones han sido y fueron en su 
momento, partieron de la propiedad de procesos desde la gobernación, con el 
tema de las, de todos los terrenos del hospital mental, luego se dividieron, luego 
esa parte en la parte de abajo, ósea la de donde hoy en día es el tomas Cadavid y 
Piamonte pasaron dentro de un proceso jurídico a ser propiedad de la secretaria 
de educación departamental, la cual se cedió al municipio de  bello en el 2010 si 
mal no estoy con la condición que fuera para el tema educativo. 
 
Para nosotros continuar construyendo ese sueño y que queremos y estamos en 
ese proceso de estructural un proyecto desde la arquitectura, la ingeniería y que 
parte de toda la atención como centro integral es el condicionamiento por parte de 
la gobernación se debe de ampliar hacia el municipio y como le decía como es un 
tema de región entonces  la gobernación ahí seria fundamental no solo en 
autorizar ampliar ese concepto si no en el apoyo del mismo, en su momento el 
proyecto desde el comité de discapacidad se le podrá hacer llegar a todas las 
campañas pero dad la oportunidad en estos omentos de alguna forma la coloco en 
contexto para que lo tenga en cuenta por que en una de sus líneas fundamentaba 
en la inclusión el tema de la discapacidad es desde la ley, desde la norma desde 
la vocación desde la gobernabilidad es necesario y obligatorio tocarlo y seguirlo 
fortaleciendo, entonces ahí le dejo la inquietud obviamente desde la gobernación 
es un tema amplio estamos hablando de un departamento con cantidad de 
necesidades pero mas o menos desde la síntesis que hace usted de su 
construcción de plan de gobierno y bien fundamentado desde esa escancia de la 
sociedad como es la familia vemos que va por ben camino y la auguramos 
muchos éxitos seria eso señor preside te muchas gracias. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Con gusto honorable concejal, algún otro honorable concejal. Doctora bien pueda 
responder las inquietudes o preguntas de los honorables concejales. Bien pueda 
doctora tómese su tiempo. 
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA EVA INÉS SÁNCHEZ CORTES 
CANDIDATA A LA GOBERNACIÓN DE ANTIOQUIA  
 
Nuevamente muchas gracias a las personas que me hicieron este aporte, esta 
observación, todo esto pues enriquece nuestro proceso programático y doctora 
Nubia en la palabra raza antioqueña, esto es un ejercicio que yo estoy haciendo y 
cuando me réferi a la raza y tiene toda la razón me esta refiriendo a la 
idiosincrasia de cada zona de cada región pero vale por que si. Y esto es, ustedes 
saben que yo soy administradora de empresas, este ejercicios solita lo estoy 
haciendo yo, se supone que esto que es la visión yo lo tengo que ir a hacer allá, 
cuando sea la gobernadora de Antioquia con un grupo de muchas personas, lo 
ideal es de cada región y sub región construir esa región y dejarla plasmada por 
que la gobernación de Antioquia no podemos seguir pensando en proyectos a 
corto ni a mediano plazo, a largo plazo, entonces muchas gracias si pero le cuento 
que eso es un seño mío, vale por que ahí es donde yo no manejo, a veces el 
léxico le entendí perfectamente y tiene toda la razón pero esto es una formulación 
que yo ice desde mi ser y muchísimas gracias. 
 
Doctor la familia yo le decía, yo me apoye desde la ley vea lo que es valor para 
usted no es para mi, por eso les decía yo tengo que tomar ese programa de la 
familia desde el deber ser, desde la norma y desde la diversidad por que por eso 
les decía yo para todos y por eso me tome la molestia vea yo voy a separar todos 
los antioqueños pero por eso creo que ahí no se me escapo ninguno, por que no 
iba a poner a los maestros por que yo a los maestros les tengo, pero yo dije no los 
maestros por Dios es un potencial muy grande para la sociedad, es que no hemos 
podido entender el significado de los maestros por eso los puse ahí, entonces es 
desde la diversidad, no desde la familia que conocemos por que como les dije yo 
el gobierno es inclusión y mi gobierno es para todos los antioqueños, desde ahí 
retomo la familia y va a ver es casi se reformularían secretaria pero es casi la 
única secretaria, es la única secretaria que yo crearía, por que todos los 
programas, educación, vivienda, cultura, arte, habitabilidad todas inclusive las de 
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infraestructura que están en territoriedad, tomando territoriedad por que me he 
pegado mucho del compes, del ultimo compes que es de ahora de diciembre del 
2014, todas van articuladas desde la primera infancia que es fundamenta, por Dios 
la infancia es como decimos, la infancia ahí es donde tiene que estar nuestro 
énfasis por que es ese tesoro como dicen ustedes los educadores y como esta en 
el libro que usted nos mencionaba ahorita, educación es un tesoro para toda la 
vida, la educación es una categoría que redunda a todas las personas con la cual 
aprendemos a ser, con las cuales aprendemos a reconocer, con las cuales 
aprendemos a vivir juntos pero ante todo a ser sujetos de derecho, en todos los 
énfasis por que les dije ni siquiera trate en esa formalización de la familia puse 
hombre y mujer por que tenemos los mismos derechos pero somos distintos, 
entonces ahí por eso me tome la y por eso puse los discapacitados para esas 
partes donde todavía hay discriminación, por eso puse los afrodecendientes, por 
eso puse los indígenas, por eso puse todas las personas producto del conflicto, los 
desplazados, por que si hay que darles un trato por que no solamente desplazado 
es el que estuvo en el monte en la guerrilla, desplazado es aquella persona que se 
fue también hace 20 años para otro país, se jubilo por allá quiere venirse a 
reintegrar a la sociedad y hay que reintegrarlo para que sea un bien ciudadano, 
con esos también los ponemos en esos programas que son bien importantes, 
entonces doctora ahí pues creo que si. 
 
Doctor león Fredy no crea  que no hemos analizado, estudiado y súper estudiado 
el tema de las universidades, pero resulta de que yo ya estuve analizando por ley 
el 8% de la nomina de la gobernación es para educación, somos el estado, somos 
el mismo estado, los convenios, vea también hicimos un análisis en la universidad 
de Antioquia el alto grado de deserción que hay en los estudiantes, por que 
estudiaron lo que no es, lo que se equivocaron, estudiaron para meterse a otra 
carrera entonces estaba hablando yo con el rector que vamos a hace no. Es muy 
importante el conocimiento por que resulta que esta pasando gente que es muy 
hábil, rápida, hace muchos cursos, son inteligentes y pasaron el examen, pero 
pasaron a lo que a veces no era, entonces se esta analizando y se esta 
reevaluando pero para que sea ligero espero que si no para mi para el gobierno 
que venga por que es que tenemos que pensar en Antioquia es todos, entonces 
es también empezar a analizar esa deserción tan grande que hay, que hay 
personas que en una carrera son 3 y 4 estudiantes, entonces estudiar desde el 
conocimiento, desde la apertura del examen y que el examen sea con pertinencia, 
primero que tenga conocimiento y segundo la competencia para el cual, yo para 
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que le voy a exigir a usted de pronto una modalidad en conocimiento a un área, 
aun que yo digo que para la música se necesita saber matemáticas, por que la 
lógica, la abstracción, la música es de mucha abstracción pero lo que quiero decir 
es que hasta en eso se ha pensado, por quela deserción académica tiene mucha 
influencia en  el déficit financiero que hay en las universidades, es demasiado 
grande entonces se esta pensando es en eso, se esta pensando en la universidad 
sábados y domingos, para quien, para los docente, para no desconcentrarlos de 
su entorno laboral, para no desconcentrarlos en un trabajo laboral académico con 
los estudiantes y ellos a las carreras ir se para, es pensando en eso, es también 
las 24 horas del día para aquellos estudiante, por que eso digo yo, ojala en 
Antioquia ningún bachiller se quedara sin ingresar a la educación superior, ayer 
hablaba yo con un carnicero y me dijo cual si yo entro a las 6am y salgo a las 9pm 
a donde voy a estudiar, me decía eso, yo quiero estudiar pero a esa hora ya no 
hay, es también darle la oportunidad y tener la pertinencia y darle las posibilidades 
que el estado se habrá, que se habrá, pero esto también es producto doctor claro 
de un análisis y de un diagnostico pero hay ciertos aspectos que si nos dan. 
 
Primero están las instituciones educativas que están vacías, por eso les decía yo 
todo hay que llenarlos, los parques educativos maravillosos como me los dejaron, 
alguien los tenia que hacer pero yo los tengo que ir a llenar con cultura, con arte, 
con conocimiento, el gobierno no puede hacer todo ni le queda tiempo, yo lo tengo 
que ir a llenar con eso que necesita la región y que necesita cada uno del estado 
donde están esos centros, entonces doctor la universidad de Antioquia, el 
politécnico, el tecnológico, la universidad nacional y algunos del orden municipal 
por que se pueden hacer convenios, el ITM es una universidad que ya tiene 
muchos programas, hemos estado con un grupo, es mas se nos metieron  dos 
universidades, el cipa en cabeza del secretario general, esa universidad y la 
bolivariana que es la mía, la bolivariana maneja mucho el área de educación en 
esa parte, por que ha llamado la atención por que tenemos que pensar también en 
esos niveles para Antioquia independientemente donde sea pero su observación, 
su inquietud, su aporte doctor sigue sobre la mesa por que claro que lo hemos 
pensado pero la universidad abierta las 24 horas, si usted quiere ir a las 2am ir a 
hacer una consulta, una investigación, ir a la biblioteca a leer un libro por que no lo 
puede hacer, estuve haciendo unas encuestas y alguien nos dijo allá, no lo que 
pasa es que aquí hay inseguridad, no si vamos a empezar a pensar en eso tiene 
toda la razón pero no podemos pensar en esas barreras, tenemos que pensar mas 
allá y mas alto de que necesitamos la universidad las 24 horas del día para 
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generar conocimiento, para generar espacios, para generar tecnología, para 
generar innovación ,para ser mas productivos, para un mejor futuro, por que eso 
nos puede generar también convivencia y si hay convivencia hay paz y si hay paz 
podemos disfrutar un poquitico mas el bienestar. 
 
Y doctor usted ni se diga por que a el programa que usted me acaba de mencionar 
esta enmarcado en casi todos los estamento, es mas casi les digo, yo me reuní 
esta semana, ellos me dijeron que hace muchos años eso era una herejía, me 
reuní con el representante de la iglesia adventista, el representante de la 
pentecostés, el representante de la cupus Colombia, el representante de cristianos 
evangélicos no católicos y ellos me decían yo sentada aquí con usted en el 
directorio conservador, eso hace unos años era una herejía y uno de ellos me 
decía tiene que pensar en algo tan sencillo que en nuestras iglesias Allan un fácil 
acceso para las personas que tienen problema de discapacidad, la movilidad pero 
en todos los programas doctor y en esos específicamente, yo por eso quise tomar 
nota por que cuando uno recibe la observación y mas de un recinto como este uno 
los profundiza mas, los analiza mas, los encausa mas con los expertos, por que 
como les digo, ojala yo supiera todo lo que ustedes saben y por eso están ustedes 
y por eso sabemos donde esta el conocimiento para compartirlo, muchas gracias 
nuevamente y estoy abierta a cualquier inquietud para cerrar este plan 
programático que de pronto visitando ya la zona del bajo cauca, el norte y el 
occidente que es donde se genera desarrollo estaremos atentos, muchas gracias. 
 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

No, gracias a usted doctora Eva Inés por estar acá presente en el recinto de la 
democracia, por darnos a conocer sus inquietudes y sus proyectos con esta 
candidatura, esta corporación y los concejales le quedamos altamente 
agradecidos por haber aceptado esta invitación doctora, y cuente con esta 
corporación para cuando a bien tenga ocuparnos, cuando necesite algo de esta 
corporación estaremos atentos, usted y los demás candidatos a la gobernación, en 
lo que necesiten y siempre será bienvenida aquí, usted es de la casa, usted es de 
la familia y nadie puede desconocer de sus calidades, condiciones éticas, morales, 
religiosas. Doctora Eva Inés usted es una mujer integra, que bueno haberla tenido 
acá, Dios la bendiga siempre y que le vaya muy bien, muchas gracias. 
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Señor secretario por favor continuamos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor presidente, que quede en el acta la asistencia de los 
siguientes concejales que me faltaban 
 
JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO              
JEAN LEE PAVÓN ZAPATA      
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO   
DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÍA          
NUBIA DEL SOCORRO VALENCIA MONTOYA   
ISABEL DANIELA ORTEGA PÉREZ  
 
Asistencia total de todos los concejales al día  
 
Tercer punto comunicaciones. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

Hay comunicaciones 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
No tengo acá señor presidente en la mesa 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

¿Algún honorable concejal? 
 
Continuamos con el orden del día 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
Cuarto proposiciones y asuntos varios 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 
Hay proposiciones sobre las mesa 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
No tengo ninguno señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 
Algún honorable concejal con proposiciones o varios. 
 
Continuaos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
señor presidente le comunico que siendo las 920 esta agotado el orden del día.  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

Agotado el orden del día levantamos la sesión y citamos para mañana a las 8 am, 
muchas gracias a todos y feliz día.  
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
Nicolás Álzate Maya   Carlos Arturo Carmona Rodríguez  
Presidente                      Secretario  
 
 
Sara Isabel García calle 
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